

十年前

我们曾热切期待过她

十年前的2014年5月,宁波地铁一号线开通。宁波从此进入地铁时代。交通跟上了时代的脚步,城市的架构由此拉开。

摄影师潘旭光在来来往往间拍了很多照片。那些场景,身处其中时只觉寻常,但多年一张张往前翻看,你可以感觉到,时代的车轮滚滚向前。



还记得宁波的第一张地铁票吗?我们曾以怎样的热情期待过她?



2014年5月17日,一号线正式开通之前,万人试乘地铁领票在雨中拉开帷幕。上午9点开始发,但清晨4点多就有人来排队了。虽要排上一个多小时才能领到票,但缤纷伞花下,人们兴致不减。



这也是人们第一次,在地铁上看飞速前进的宁波。



渐渐地,地铁站变成了文化交流的场所,这是2014年5月27日的西门口地铁站,老年大学时装班的阿姨们在走秀。



2015年5月21日,以宁波海上丝绸之路文化为主元素的“海丝文明”号正式上线,这是国内首列手绘卡通专列。精彩童画,赏心悦目。



2018年8月,七夕佳节,地铁二号线变成了爱情专列。一场叫作“不‘七’而遇”的车厢音乐会在晚高峰时上演。情歌回荡,很多乘客收到了玫瑰花。



这些年,“书籍漂流”“阅读快闪”“书香专列”等活动,让越来越多的人选择在地铁上阅读。



2021年3月,四号线开通后的第一个春天,慈城官山河站,油菜花绵延出一片金黄。“开往春天的地铁”,也让这里成为摄影爱好者的打卡地。



2024年5月,四号线开过金黄的麦田。

十年光阴,当期待变成日常,也许我们已经忘了当初的热切,但回望那些过去的照片,从种子到丰收的步步脚印,如此清晰可见。

樊卓婧 文
潘旭光 摄